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ВСТУП 

Актуальність теми. Головною задачею діяльності кожного суб’єкта 

господарської діяльності є одержання позитивного фінансового результату. 

Функціонування підприємства, незалежно від виду його діяльності і форми 

власності, в умовах ринку визначається його здатністю приносити прибуток. 

Прибуток в умовах ринкової економіки є головним фактором, який 

стимулює виробничо-господарської діяльності підприємства і створює 

сприятливі умови для розширення виробництва, задоволення соціальних і 

матеріальних потреб трудового колективу. 

Цементна промисловість, одна з провідних галузей промисловості 

будівельних матеріалів, характеризується особливостями технологічних 

процесів для різних видів продукції, спрямуванням на задоволення потреб 

населення. Особливістю цього сектору є те що деякі види продукції цих 

підприємств характеризуються низькою рентабельністю чи збитковістю. Тому 

комплексний аналіз динаміки доходів, витрат ті фінансових результатів 

підприємства є доцільним 

Проблемою визначення економічної сутності фінансових результатів, 

теоретичних і практичних засад їхнього обліку та аналізу, у тому числі на 

підприємствах різних видів економічної діяльності, присвячено праці відомих 

вітчизняних та зарубіжних науковців, серед яких: В. Андрійчук, С. Голов,  

І. Дрозд, Є. Бельтюков, І. Бланк, М. Звєряков, А. Ковальов, Л. Лігоненко,  

Н. Лоханова, Є. Мних, О. Редькін, Л. Нападовська, М. Хаммер, М. Чумаченко, 

А. Шегда та інші. 

Разом з тим, існує необхідність комплексного дослідження питань 

обліково-аналітичного забезпечення формування прибутку та особливостей 

впливу специфіки виробничого процесу цементних підприємств на обсяги 

величини прибутку, поглибленого аналізу забезпечення 

конкурентоспроможності цементних підприємств (в частині збільшення 

генерування прибутку) на різних стадіях їхнього життєвого циклу. 



4 
 

Необхідність вирішення зазначених питань, теоретичне та практичне 

значення результатів дослідження як необхідної умови підвищення 

прибутковості підприємств, обумовили актуальність обраної теми магістерської 

дипломної роботи, її мету, завдання та напрями дослідження. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методичних засад, 

пов’язаних із застосуванням обліково-аналітичного забезпечення управління 

фінансовими результатами діяльності підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес обліково-аналітичного забезпечення 

управління фінансовими результатами діяльності ТОВ «Цемент». 

Підприємство займається виробництвом та торгівлею високоякісних 

будівельних матеріалів, як бетон, щебінь, цемент та портландцемент. 

Виробнича потужність ТОВ «Цемент» складає 0,5 млн. тонн цементу в рік. З 

2011 року підприємство належить до ірландської компанії світового рівня CRH. 

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської дипломної роботи є 

узагальнення теоретико-методичних засад та формулювання практичних 

рекомендацій з удосконалення обліку та контролю формування і використання 

фінансових результатів діяльності цементного заводу ТОВ «Цемент» в м. 

Одеса, та розробка варіантів їх видозмін щодо обрання стратегічної 

альтернативи розвитку. 

Відповідно до мети в дипломній роботі поставлено такі завдання: 

‒ дослідити сутність поняття «фінансовий результат» на основі 

узагальнення сучасних концепцій до визначення цієї категорії з позиції 

економічної теорії, фінансів підприємств та бухгалтерського обліку; 

‒ здійснити класифікацію витрат підприємств, й сформувати 

інформаційну базу задля визначення критеріїв щодо ефективності управління 

процесами формування та використання фінансових результатів; 

‒ визначити особливості формування фінансових результатів з 

використанням автоматизованого програмного забезпеченя SAP ERP ; 

‒ визначити мету, завдання та джерела інформації для контролю 

операцій з обліку доходів, витрат і фінансових результатів; 
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‒ провести аналіз динаміки зміни структури формування фінансових 

результатів задля виявлення складових, що обумовили погіршення 

ефективності господарювання на цементному підприємстві; 

‒ провести аналіз динаміки зміни структури витрат підприємтсва 

задля виявлення складових, що обумовили погіршення ефективності 

господарювання на цементному підприємстві; 

‒ здійснити факторний аналіз окремих показників рентабельності 

діяльності підприємства задля виявлення резервів збільшення прибутку; 

‒ провести аналіз вірогідності банкрутства підприємства, виявити 

його сильні та слабкі сторони, надати рекомендації; 

‒ побудувати економіко-математичні моделі, які дозволяють виявити 

основні складові, що забезпечують генерування прибутку на ТОВ «Цемент»; 

‒ надати рекомендації щодо вибору варіантів стратегічних змін у 

діяльності цементного підприємства задля збереження його 

конкурентоспроможності; 

Методи дослідження. Для досягнення мети дипломної роботи в процесі 

дослідження організації й методики бухгалтерського обліку та контрою 

операцій з обліку доходів, витрат та фінансових результатів на ТОВ «Цемент»; 

застосовувався комплекс загальнонаукових методів. Були використані методи 

індукції, дедукції – при дослідженні теоретичних питань бухгалтерського 

обліку доходів, витрат та фінансових результатів; аналізу і синтезу – для 

виявлення спільних та відмінних рис у наукових підходах до обліку фінансових 

результатів; спостереження та порівняння 

– для визначення стану обліку господарських операцій ТОВ «Цемент»; 

абстрактно-логічний метод і метод причинно-наслідкового зв’язку; аналіз 

коефіцієнтів – для формування критеріїв оцінювання ефективності виробничо-

фінансової діяльності підприємства; кореляційно-регресійний аналіз – при 

побудові економіко-математичних моделей, які дозволили виявити основні 

складові, що забезпечують генерування прибутку на ТОВ «Цемент». 
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Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні 

документи України, Міжнародні стандарти фінансової звітності, Міжнародні 

стандарти аудиту, праці вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, 

аудиту, контролю, аналізу фінансових результатів, спеціалізовані періодичні 

видання, навчальні посібники, а також ресурси всесвітньої мережі Інтернет. 

Практичну інформацію для дослідження нами було отримано безпосередньо на 

досліджуваному підприємстві ТОВ «Цемент»; використовувались накази 

керівництва, службові записки, первинні документи, облікові регістри та форми 

фінансової звітності. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

кваліфікаційної роботи було опубліковано  2 тези: 

1) Особливості формування показників Звіту про фінансові результати 

при використанні МСФЗ // Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в 

контексті євроінтеграції : матеріали VІ Міжнародної науково-практичної 

конференції. – Харків : Водний спектр Джi-Ем-Пi, 2018. – 334 с. 

2) Аналіз результатів фінансової діяльності підприємств в умовах 

інфляції// Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті 

євроінтеграції : матеріали VІ Міжнародної науково-практичної конференції. – 

Харків : Водний спектр Джi-Ем-Пi, 2018. – 334 с. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У роботі на підставі теоретичного узагальнення вирішено наукове 

завдання щодо удосконалення обліково-аналітичного забезпечення управління 

фінансовими результатами діяльності підприємства. На основі узагальнення 

отриманих даних зроблені наступні висновки. 

Дослідження суті поняття «фінансовий результат» у сфері економічної 

теорії, бухгалтерського обліку та фінансів підприємств свідчать про 

неостаточну визначеність цього поняття. Науковці по-різному трактують це 

поняття, однак узагальнивши результати досліджень, зазначимо, що 

фінансовий результат - це економічний підсумок виробничої діяльності 

суб’єктів господарювання, який виражається у вартісній (грошовій) формі. 

Фінансовий результат діяльності підприємства, як одна з основних 

категорій економіки, може виступати у двох формах - прибуток або збиток. З 

огляду на це проаналізувавши трактування вчених, вважаємо, що прибуток – це 

позитивний, узагальнюючий кінцевий результат діяльності суб’єкта 

господарювання, що характеризує ефективність вкладеного капіталу у 

виробництво продукції (робіт, послуг) з метою подальшого його нарощування 

та функціонування підприємства як окремої інституційної одиниці для 

задоволення потреб власників, найманих працівників та держави. Було 

розкрито це поняття з позиції бухгалтерського та економічного підходу.  

Збиток вчені розглядають у тісному звязку за поняттям «витрати», так як 

перевищення других над економічними вигодами призводить до виникнення 

першого. 

Розглянувши дефініцій поняття «доходу» та «витрат», а також сучасних 

підходів до їх класифікації, слід зазначити наступне: поняття доходів в сучасній 

науковій літературі базується на двох принципових підходах: економічному і 

бухгалтерському. Підґрунтям економічного підходу є два визначення – 

«грошові надходження» і «виручка». Однак бухгалтерський підхід повністю 
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його спростовує, на нашу думку найбільш повно їх сутність розкривається саме 

в бухгалтерському обліку. Трактування сутності витрат теж є неоднозначним, 

на нашу думку, найбільш прийнятним є визначення витрат відповідно до 

управлінського підходу, як Обсяг використаних ресурсів у грошовому 

вимірюванні для досягнення певних цілей. 

Аналізуючи порівняння вимог МСБО 1 та НП(С)БО 1 до формування 

звіту про фінансові результати, варто зазначити, що вимоги до складання Звіту 

про фінансові результати, відповідно до НП(С)БО 1, забезпечили наближення 

цього звіту до складу Звіту про прибуток чи збиток та інший сукупний дохід. 

Насамперед це стосується вимоги наведення інформації  про інший сукупний 

дохід. Незважаючи на те, що МСБО 1 допускає альтернативи в поданні 

інформації про інший сукупний дохід, розробники вітчизняної звітності 

запропонували безальтернативний гібрид подання фінансових результатів – 

єдиний звіт із двох окремих розділів.  

Порівнюючи характеристику «Звіту про фінансові результати» за 

національним та міжнародними стандартами виявляються розбіжності в частині 

подання інформації. Не регламентована форма звітності даж змогу 

підприємству самостійно обирати класифікацію за функціями або за 

елементами. 

В частині деталізації інформації підприємствам використовуючи 

міжнародні стандарти дозволяється модернізувати форму фінансової звітності, 

шляхом додавання рядків, заголовків та проміжних підсумків, якщо цього 

вимагають інші стандарти. 

Об’єктом дослідження було обрано Товариство з обмеженою 

відповідальністю цементний завод в місті Одеса, за адресою вул. Хутірська. 

Підприємство займається виробництвом та торгівлею високоякісних 

будівельних матеріалів, як бетон, щебінь, цемент та портландцемент. 

Виробнича потужність ТОВ «Цемент» складає 0,5 млн. тонн цементу в рік. З 

2011 року належить до ірландської компанії світового рівня CRH. 



87 
 

Бухгалтерський облік на підприємстві здійснюється бухгалтерією 

підприємства, яку очолює головний бухгалтер. Кількісний та якісний склад 

бухгалтерії визначається штатним розписом і затверджується наказом 

керівника підприємства. Система обліку автоматизовано, за допомогою 

використання програми SAP ERP. 

Підприємство  працює  на  загальній  системі  оподаткування  та  є  

платником ПДВ. 

Для обліку доходів та витрат, крім традиційних 7 та 9 класів рахунків, 

використовується 8 клас «Витрат за елементами». 

Згідно Наказу про облікову політику собівартість реалізованої продукції 

складається з: виробничої собівартості продукції, яка була реалізована 

протягом звітного періоду; постійних загальновиробничих витрат; 

наднормативних виробничих витрат. Виробнича собівартість продукції (робіт, 

послуг) на ТОВ «Цемент» формують відповідно до П(С)БО 16 «Витрати». В 

виробничу собівартість включають: прямі матеріальні витрати, прямі витрати 

на оплату праці робітників, відрахування на соціальні заходи, витрати браку, 

змінні загальновиробничі витрати та розподілені постійні загальновиробничі 

витрати, базою розподілу яких є прямі матеріальні витрати. Варто зазначити, 

що амортизацію основних засобів, нематеріальних активів, які безпосередньо 

приймають участь у виробничому процесі та загальновиробничому відносять 

безпосередньо на собівартість реалізації продукції. Підприємство є збитковим, 

тому податок на прибуток та дивіденди не нараховує.  

За допомогою аналізу динаміки зміни структури формування фінансових 

результатів були виявленні складові, що обумовили погіршення ефективності 

господарювання на досліджуваному підприємстві. Аналіз проводився з 

використанням кореляційно-регресійного методу аналізу. 

Протягом 2014-2016 років підприємство генерувало чисті збитки, та за 

наведений період ці збитки збільшились на 25 млн. грн. , та 260 млн. грн. проти 

2014 року. 
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Підприємство від основної операційної діяльності генерує прибуток, що у 

2016 році в порівнянні з 2015 зменшився на 21 млн. грн.. 

Чистий збиток у 2016 в розмірі 295 млн. грн. підприємство генерує 

внаслідок ведення фінансової та іншої господарської діяльності. Фінансові 

витрати за аналізований період коливалися від 15 до 17% в структурі чистого 

доходу. Динаміка фінансових доходів та доходів від іншої діяльності має 

позитивну тенденцію до збільшення, однак їх темпи росту не випереджають 

темпи зростання витрат. 

Аналіз рентабельності основної операційної діяльності та виробництва 

показав, позитивний результат. Рентабельність основної операційної діяльності 

у звітному році склала 10,76% в порівнянні з 2015 роком вона зменшилася на 11 

відсоткових пункти а з 2014 на 2,3 відсоткових пункти 

Аналіз рентабельності виробництва продукції показав, що на за 

аналізований період витрати на виготовлення одиниці продукції збільшуються, 

тобто у 2015 році, для отримання 1 грн. чистого доходу потрібно витратити 0,85 

коп., а в 2016  для отримання 1 грн. чистого доходу потрібно витратити 0,94 

коп. 

Аналіз платоспроможності підприємства показав, що платоспроможність 

підприємства на кінець звітного року порівняно із попереднім, погіршилась. Це 

підтверджується негативною динамікою коефіцієнтів абсолютної, проміжної та 

швидкої ліквідності. Щодо значення коефіцієнта загальної ліквідності, 

зазначимо, що в кінці 2015 року за рахунок грошових коштів, дебіторської 

заборгованості та запасів товариство майже у 2,1 рази змогло покрити свої 

поточні зобов’язання. В кінці 2016 року підприємство може покрити лише 52% 

всіх поточних зобов’язань.  

Аналіз динаміки і структури витрат операційної діяльності показав, що 

протягом аналізованого періоду операційні витрати збільшились на 90 млн. 

грн., або у 46 відсоткових пункти. У структурі операційних витрат найбільшу 

питому вагу має собівартість, яка склала  89% протягом аналізованого періоду. 
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Аналіз імовірності банкрутства підприємства, показав що протягом трьох 

аналізованих періодів імовірність банкрутства досить велика. Ця тенденція 

склалася за рахунок від’ємного значення майже всіх показників. В 2016 році 

порівняно з 2015 роком імовірність банкрутства збільшилися за рахунок 

збільшення збитку до оподаткування, що відповідно призвело до росту 

нерозподіленого збитку. Також протягом всіх аналізованих періодів суми 

власних оборотних коштів було недостатньо для покриття активів 

підприємства. 

Побудова економіко-математичної моделі дозволило виявити основні 

фактори, що впливають на збитковість підприємства:коефіцієнт незалежності, 

співвідношешення темпів росту дебіторської заборгованості та чистого доходу, 

співвідношешення темпів росту запасів та чистого доходу, співвідношення 

чистого доходу та середньої вартості основних засобів. Коефіцієнт кореляції R 

= 0,84, тобто він показує, що кореляційний зв’язок дуже тісний та 

результативний показник залежний від факторів, які включено у модель. 

Коефіцієнт детермінації R
2
 показує, що 84% варіації збитковості 

підприємства пояснюється змінами використаних факторів. Усе зазначене дає 

можливість стверджувати, що побудована модель є адекватною емпіричним 

даним, а фактори, які включені у модель, значимі. 

За результатами проведеного дослідження було надано рекомендації 

щодо вибору варіантів стратегічних змін у діяльності цементного заводу: 

1. Переглянути маркетингову політику, застосувати нові методи 

просування продукції, тобто знайти нові канали збуту; працівників 

підприємства слід направити на підвищення кваліфікації; знижувати 

собівартість: 

– у частині матеріальних витрат, шляхом пошуку більш дешевої 

сировини, проте без втрати в якості; 

– посилення контролю за нормативним використанням матеріалів; 
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– впровадження енергозберігаючих технологій; 

– модернізація виробництва з метою більш раціонального 

використання матеріалів та зменшення матеріаломісткості продукції; 

– у частині витрат на оплату праці , переглянувши форми оплати 

праці, які застосовуються до виробничого персоналу; перевіривши розряд 

працівників; не допускати перевищення темпів росту з/п робітників над 

темпами росту об’єму виробництва; не допускати цілодобових простоїв та 

внутрішньо змінних втрат 

– у частині витрат на обслуговування та утримання ОЗ, зменшивши 

кількість не використовуваних у господарської діяльності основних засобів 

шляхом операційного та фінансового лізингу, продажу та ліквідації та 

підвищивши ефективність управління амортизаційним фондом за 

допомогою перегляду та вибору більш оптимальних методів нарахування 

амортизації 

2. Використовувати можливості: впроваджувати нові технології, 

знижувати ціни шляхом зниження цін на енергоресурси, за рахунок купівлі по 

вигідним цінам, для залучення нових клієнтів і тим самим винищувати з 

каналів збуту конкуруючі фірми-виробники; 

3. Усунути загрози: усунення конкурентного тиску; найнятим 

кваліфікований персонал, оптимізація витрат. 
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